《初级会计学》复习题
一、选择题
1.十五世纪末，（   ）标志着近代会计的开始。

A.“司会”官职的设置        B.生产过程中剩余产品的出现 

C.会计学基础理论的创立      D.意大利数学家帕乔利有关复式簿记论著的出版

2.下列各项中不属于谨慎性信息质量要求的是（   ）。

A.资产计价时从低 B.利润估计时从高C.不预计任何可能发生的收益D.负债估计时从高
3.下列经济业务中，（   ）不会发生。
A.资产增加，权益增加         B.资产减少，权益增加
C.权益不变，资产有增有减     D.资产不变，权益有增有减
4.“应付账款”账户期初贷方余额8 000元，本期贷方发生额12 000元，本期借方发生额
14 000元。该账户的期末余额为（   ）。 

A.2000元　　B.4000元　　C.6000元　　D.10000元 

5.某厂今年3月份销售甲产品一批，货款计10000元，下月才能收回；3月份销售乙产品一批，货款15000元已收讫；3月份收回上月赊销给大华公司的甲产品货款20000元，按权责发生制原则，该厂今年3月份收入应为（   ）。
A.   45000元    B.   35000元     C.  25000元     D.  15000元

6.下列经济业务中，影响会计等式总额发生变化的是（   ）。

A.以银行存款50000元购买材料       B.结转完工产品成本40000元
C.购买机器设备20000元，货款未付   D.收回客户所欠的货款30000元
7.会计循环的顺序是（   ）。

A.填制和审核凭证→编制会计报表→登记账簿　
B.编制会计报表→登记账簿→填制和审核凭证
C.填制和审核凭证→登记账簿→编制会计报表
D.登记账簿→填制和审核凭证→编制会计报表
8.根据账产清查结果调整账簿记录的主要目的是为了（   ）。

A．改正错账  B．账实相符     C．明确经济责任      D．编制会计报表
9. 定期根据所有记账凭证编制科目汇总表登记总账的会计核算组织程序是（   ）。

A.记账凭证核算组织程序          B.汇总记账凭证核算组织程序

C.科目汇总表核算组织程序        D.日记总账核算组织程序

10.企业资产负债表中“货币资金”项目不包括（   ）账户的余额。

A.库存现金      B.其他货币资金      C.银行存款       D.短期借款

11、会计核算和监督的内容是（   ）。 
A、会计职能     B、会计本质     C、会计对象         D、会计方法

12、会计分期是建立在（   ）基础上的。 

A、会计主体     B、持续经营     C、权责发生制   D、货币计量

13、对会计对象的具体内容所作的最基本分类的标志是（   ）。                     

A、会计科目     B、会计要素     C、会计账户         D、会计恒等式 

14、下列会计要素，属于静态要素的有（   ）。                              

A、负债         B、收入         C、费用             D、利润

15、（   ）账户“借方”表示减少。                             

A、资产类       B、成本类       C、费用类           D、收入类 

16、借贷记账法中的借、贷所表示的含义是（   ）。                          

A、借表示借入，贷表示贷出       B、记账符号

C、借表示增加，贷表示减少       D、借表示债权，贷表示债务

17、某项经济业务发生后，必须记入有关账户。下列说法不正确的是（   ）。   

A、分别记入一个账户的借方和另一个账户的贷方

B、分别记入几个账户的借方和另一个账户的贷方

C、分别记入一个账户的借方和另几个账户的贷方

D、几个账户的借方

18、下列凭证中，属于外来原始凭证的是（   ）。                     

A、购货发票    B、领料单       C、销货发票      D、工资结算单

19、从银行提取现金的业务填（   ）。

A、收款凭证    B、付款凭证     C、转账凭证      D、现金收款凭证

20、会计主体假设规定了会计核算的（   ）。                                 

A、时间范围    B、空间范围     C、成本开支范围  D、期间费用范围
二、判断题

1.材料采购成本包括材料买价、采购人员差旅费两部分。（   ）

2.通过试算平衡检查账簿记录后，若左右平衡就可以肯定记账没有错误。（   ）
3.会计管理活动论者认为会计是一个以提供会计信息为主的经济信息系统。（   ）
4.在权责发生制原则要求下，收到货币资金就意味着收入的增加。（   ）
5.我国会计制度规定采用报告式资产负债表。（   ）
6.对未达账项应编制银行存款余额调节表进行调整，同时将未达账项编记账凭证登记入账。（   ）
7.生产成本是由直接人工的消耗和直接材料的消耗两部分构成。（   ）
8.会计确认实际上要进行两次，第一次解决会计的记录问题，第二次解决报表的揭示问题。（   ）
9.借贷记账法下任何一个账户的本期借方发生额合计数一定等于贷方发生额合计数。（   ）
10.所有者权益是企业投资人对企业资产的所有权，在数量上等于全部资产减去全部负债。（   ）
11、会计的本质可以理解为是一种经济管理活动。（   ）

12、会计只能以货币量度为计量尺度。（   ）

13、用借贷记账法记录任何一笔经济业务都必须在两个或两个以上相互联系的账户中登记。（   ）

14、某一总分类账户的贷方发生额一定等于所属明细分类账户的贷方发生额之和。（   ）

15、外购材料的采购成本由买价和采购费用组成。（   ）

16、原始凭证的填制不得使用圆珠笔填写。（   ）

17、原始凭证和记账凭证都是具有法律效力的证明文件。（   ）

18、记账以后，发现所记金额小于应记金额，但记账凭证正确，应采用红字更正法进行更正。（   ）

19、对于未达账项，应编制银行存款余额调节表，以检查企业与银行双方账面余额是否一致，并据以调整有关账簿的记录。（   ）

20、各种会计核算组织程序之间的主要区别在于登记总账的依据不同。（   ）
三、名词解释

1.会计对象

2.所有者权益

3.历史成本

4.先进先出法

5.利润表

6、收入 

7、会计主体

8、账户

9、账项调整
10、对账
四、简答题
1.简述负债的涵义，特征和分类

2.简述会计核算方法的内容

3.简述财产清查的概念及作用

1、简述会计信息质量的要求

2、简述资产的涵义、特征及分类

3、什么是平行登记及平行登记的要点

五、业务题
（一）资料：A公司20×7年12月份发生下列经济业务。

要求：根据该公司发生的经济业务编制会计分录。

1.生产产品领用A材料13968元，其中：甲产品耗用8112元，乙产品耗用5856元。
2.月末分配本月工资费用总额6000元，其中：甲产品生产工人工资2400元，乙产品生产工人工资1200元，车间管理人员工资1200元，厂部管理人员工资1200元。
3.月末计提固定资产折旧费2880元，其中：车间应计提2160元，厂部应计提720元。
4.月末结转本月完工入库的甲产品成本26200元，乙产品月末全部未完工。

5.本月销售甲产品960件，价款总额28320元，乙产品400件，价款12000元，增值税销项税额6854.4元，款项存入银行。
6.以银行存款600元支付本月厂部水电费（不考虑增值税）。
7.月末计算本月负担银行借款利息2000元，尚未支付

8.计算并结转本月已销产品的实际生产成本。其中甲产品成本12650元，乙产品成本14580元。

9.月末有关损益类账户的余额如下：
“主营业务成本” 借方35 000  “主营业务收入”贷65 000

“销售费用”      1500        “营业外收入”  1500

“管理费用” 1800

“财务费用” 3000

“营业外支出”200

结转到“本年利润”账户

10.承9业务，假若应纳税所得额等于利润总额，所得税税率25%，计算企业应缴纳的所得税。
（二）资料：B公司20×7年12月份发生下列经济业务。
要求：根据该公司发生的经济业务编制会计分录。

1、从新海工厂购入甲材料500千克，买价60000元，发生运费1000元，增值税率为17%，款项已用银行存款支付。
2、用银行存款支付前欠光华工厂购料款28000元。
3、从新海工厂购入的甲材料验收入库。

4、用银行存款支付生产车间修理费3000元。
5、计算应支付工人工资，A产品工人工资4000元，B产品工人工资2000元。
6、将完工的A、B两种产品全部售出，A产品获得销售收入70000元，B产品获得销售收入50000元，增值税率为17%，款项全部收到存入银行。

7、结转已销产品成本70000元。

8、用银行存款支付管理部门办公费7000元。
9、期末，将主营业务收入120000 结转至本年利润。
10、期末，将主营业务成本70000、管理费用7000结转至本年利润。
参考答案
选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	B
	B
	C
	C
	C
	C
	B
	C
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	B
	A
	A
	D
	B
	D
	A
	B
	B


判断题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	×
	×
	×
	×
	×
	×
	×
	√
	×
	×

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	√
	×
	√
	√
	√
	√
	×
	×
	×
	√


三、名词解释 略
四、简答题 略
五、业务题

（一）1.生产产品领用A材料13968元，其中：甲产品耗用8112元，乙产品耗用5856元。
借：生产成本——甲产品 8112

            ——乙产品 5856

   贷：原材料——A           13968

2.月末分配本月工资费用总额6000元，其中：甲产品生产工人工资2400元，乙产品生产工人工资1200元，车间管理人员工资1200元，厂部管理人员工资1200元。
借：生产成本——甲产品  2400

            ——乙产品  1200

制造费用             1200

管理费用             1200

贷：应付职工薪酬        6000

 3.月末计提固定资产折旧费2880元，其中：车间应计提2160元，厂部应计提720元。
借：制造费用   2160

    管理费员    720

   贷：累计折旧    2880

4.月末结转本月完工入库的甲产品成本26200元，乙产品月末全部未完工。

借：库存产品——甲产品   26200

  贷：生产成本——甲产品      26200
5.本月销售甲产品960件，价款总额28320元，乙产品400件，价款12000元，增值税销项税额6854.4元，款项存入银行。
借：银行存款                  47174.4

   贷：主营业务收入——甲产品         28320

                   ——乙产品         12000

       应交税费——应交增值税（销项税）6854.4

6.以银行存款600元支付本月厂部水电费（不考虑增值税）。
借：管理费用  600

  贷：银行存款    600

7.月末计算本月负担银行借款利息2000元，尚未支付

借：财务费用   2000

   贷：应付利息   2000

8.计算并结转本月已销产品的实际生产成本。其中甲产品成本12650元，乙产品成本14580元。

借：主营业务成本——甲产品12650

                ——乙产品14580

   贷：库存商品——甲产品       12650

                ——乙产品      14580

9.月末有关损益类账户的余额如下：
“主营业务成本” 借方35 000  “主营业务收入”贷65 000

“销售费用”          1 500   “营业外收入”     1 500

“管理费用”          1 800

“财务费用”          3 000

“营业外支出”          200

结转到“本年利润”账户

借：主营业务收入 65000

营业外收入    1500

   贷：本年利润       66500

借：本年利润   41500

  贷：主营业务成本 35000

      销售费用      1500

      管理费用      1800

      财务费用      3000

      营业外支出     200

10.承9业务，假若应纳税所得额等于利润总额，所得税税率25%，计算企业应缴纳的所得税。

利润总额=25000，所得税=6250

借：所得税费用           6250

  贷：应交税费——应交所得税  6250

（二）1、从新海工厂购入甲材料500千克，买价60000元，发生运费1000元，款项已用银行存款支付。增值税率为17%，
借：在途物资——甲材料                     61000
    应交税费——应交增值税（进项）          1020

贷：银行存款                              72020

2、用银行存款支付前欠光华工厂购料款28000元。

借：应付账款——光华工厂          28000

    贷：银行存款                       28000
3、从新海工厂购入的甲材料验收入库。
借：原材料       61000

   贷：在途物资   61000

4、用银行存款支付生产车间修理费3000元。

借：制造费用                       3000

    贷：银行存款                        3000
5、计算应支付工人工资，A产品工人工资4000元，B产品工人工资2000元。

借：生产成本——A   4000

            ——B   2000

  贷：应付职工薪酬     6000

6、将完工的A、B两种产品全部售出，A产品获得销售收入70000元，B产品获得销售收入50000元，增值税率为17%，款项全部收到存入银行。

借：银行存款               140400

   贷：主营业务收入——A            70000

                   ——B            50000

      应交税费——应交增值税（销项）20400

7、结转已销产品成本。

借：主营业务成本  70000

  贷：库存商品          70000

8、用银行存款支付管理部门办公费7000元。

借：管理费用7000

    贷：银行存款7000

9、期末，将主营业务收入120000 结转至本年利润。

借：主营业务收入120000

      贷：本年利润    120000

10、期末，将主营业务成本70000、管理费用7000结转至本年利润。

借：本年利润  77000

   贷：主营业务成本  70000

管理费用       7000 
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